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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Ophaling gft-afval  -  Stand van zaken

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 947 van 18 augustus 2017 van collega Nevens 
blijkt dat er in oktober 2017 nog meer dan 100 Vlaamse gemeenten waren waar het gft-
afval niet apart wordt ingezameld. Er zijn zelfs vier gemeenten die niet in een groenregio 
liggen, maar toch het gft-afval niet afzonderlijk ophalen: Bever, Dilbeek, Herne en 
Voeren.

1. Kan de minister een stand van zaken geven: zijn er intussen veranderingen in de lijst 
van gemeenten die het gft-afval apart ophalen?

2. Wat doen de vier hierboven genoemde gemeenten die in een gft-zone liggen om 
ervoor te zorgen dat ze toch apart gft kunnen ophalen, zoals de bedoeling is? 

3. In de lijst staan een aantal steden met (veel) meer dan 30.000 inwoners. In deze 
gemeenten kan men een vrij grote dichtheid aan appartementen verwachten, waar 
composteren moeilijk of niet mogelijk is. 

Welke bezwaren maken deze gemeenten tegen het ophalen van gft-afval? 

4. In 2023 moet gft-afval overal in de EU apart ingezameld worden. 

Wat zal de minister doen om deze overgang, die nog door meer dan honderd 
gemeenten moet worden gemaakt, te vergemakkelijken?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 19 december 2018
van ELKE WOUTERS

1. De volgende gemeenten in een groenregio halen gft apart op: Nazareth, Merelbeke, 
De Pinte en Zulte.

2. Dilbeek is ingekleurd als groenregio. Naar de drie andere gemeenten heeft de OVAM 
een schrijven gericht met de vraag zich in orde te stellen met hun verplichting tot gft-
inzameling of een gemotiveerde aanvraag tot afwijking in te dienen. Bever heeft op 
30 november 2018 een vraag tot afwijking bij de OVAM ingediend. Deze vraag is 
momenteel in behandeling. Van Herne en Voeren is nog geen reactie ontvangen.

3. Het voornaamste bezwaar tegen het ophalen van gft-afval is de kostprijs van een 
bijkomende inzameling en verwerking van het ingezamelde gft-afval. Bovendien 
wordt in een stedelijke omgeving het gft toch vaak met het restafval meegegeven 
omdat gezinnen die klein wonen dit afval zo snel mogelijk kwijt willen, zeker in de 
zomer. Hierdoor zijn de hoeveelheden gft die in een stedelijke omgeving worden 
opgehaald, ook vaak beperkt. 

4. De nieuwe kaderrichtlijn afval van de EU legt aan de lidstaten op dat uiterlijk op 31 
december 2023 bioafval ofwel aan de bron wordt gescheiden en gerecycleerd, ofwel 
gescheiden wordt ingezameld (met het oog op de recyclage ervan). Scheiden en 
recycleren aan de bron kan ook door thuiscompostering. Mensen die niet 
thuiscomposteren, hebben in de huidige groenregio’s geen alternatief om hun gf- en 
keukenafval apart te laten ophalen met het oog op recyclage. Voor deze mensen zal 
er tegen eind 2023 een aanbod moeten komen opdat ze met hun bioafval, gf- en 
keukenafval inbegrepen ergens terecht kunnen.
Om het apart inzamelen van gft-afval door lokale besturen aan te moedigen is een 
tegemoetkoming voorzien voor een bijkomende inzameling van gft in een groenregio 
van maximaal 4 euro per bediende inwoner per jaar gedurende een startfase van 
maximaal twee jaar. Indien de inzameling van gft gebeurt via een diftarsysteem zijn 
tevens de subsidies voor recipiënten, identificatiesystemen en de meerkosten van een 
beladingsysteem op een vrachtwagen van toepassing.


